OnpeaeneHu uHTterpanu - 3

HMHTerpnpaHe nmocpeacTBoOM CYOCTHTYIHH (CMSHA HA MPOMEHJIMBATA)

TEOPEMA (3a cmsina Ha npoMenJmBaTta). Heka dynkiusra f(X) ¢ HenpekbcHaTa B HHTEpBaia
[a, b], a X = ¢(t) uma HenpexkbcHAaTa MPOM3BOAHA B HMHTepBaia [a,B] u croiiHOCTHTE M

NpUHAIIeKAT HAa nHTEepBana [a, b]. OcBen ToBa Heka @(a) =a u @(B) =b.
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TexHukaTa 3a MpecMsATaHE Ha OMNPEJCIICHUTE MHTETPAIM TMOCPEACTBOM CYOCTHTYLMHM € ChIlaTa
KaKTO TIpY HEOMPEIEICHUTE, KaTo CHIIUTE TUIIOBE MHTETpaiu. EnWHCTBEHaTa pas3nuka e, 4e TyK
TpsiOBa /1a ce MPEU3UUCIIAT CTOWHOCTUTE HAa MHTEPBAJIUTE B 3aBUCHMOCT OT Iojaranero. Tyk HiaMa
BpBIIIaHE KbM ITbPBOHAYAHATE TPOMEHIIMBH.
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Ako HanpaBuM cyoctutyuarta X =2 sint, o dx =2 cos t dt monyuaBame
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CMeHsIME TpaHHMIIMTE HA MHTErpaja Karo I'M Hu3uucisgBaMe mo Qopmyrgara X = 2 Sin t  kato
n3uucisiBame t B ChOTBETCTBUE C TaOIMIIATA!
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IIpumep 4.
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3a Ja pemnM IocjIe Hns WHTerpasl TpsabBa Jjia pas3loKUM IOJWHTerpaHaTa
dbyuKUs Ha eseMerTapHu Apobu ( BXK. UL 3a Heorp. uaTerpas ). Mmame
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OTK'bJIETO ciesBa, de 1 = A(t + 1) + Bt. [lociennoro paBeHCTBO € U3IILJIHEHO
3a Beako t mpu A = 1, B = —1. Torasa nosmydaBame
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3agaum 3a camocTosiTesIHA padoTa

3an 1.
Q
[~
Otr. 6-2In4
A 14/ T n
3an 2.
Yr—1

L. 32
/4 Jr a Otr 5
3an 3.

J. /x = 2dx OTr. l— _

[ ]
]

j- dx -
o Vl+x+4(1+x) or. ¢

3an 5.
7 .
\/% du Orr. 16— 2In2 — 4/5 4+ 2In(v/5 — 1)
3 £ -
3an 6.
4 o
/ 5 S — 2 _ dx Orr. %hl% +4darctg2 — 7
3 = —4dr +5



